



VI ВСЕУКРАЇНСЬКА  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА  
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ  
З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ

**«УПРАВЛІННЯ РЕСУРСНИМ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ  
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
ПІДПРИЄМСТВ  
РЕАЛЬНОГО СЕКТОРУ  
ЕКОНОМІКИ»**

17 листопада 2021 року  
м. Полтава

**Міністерство освіти і науки України  
Полтавський державний аграрний університет  
Департамент агропромислового розвитку  
Полтавської обласної державної адміністрації  
ННЦ Інститут аграрної економіки НАН України  
Національний університет біоресурсів і природокористування України  
Сумський національний аграрний університет  
Дніпровський державний аграрно-економічний університет  
Одеський державний аграрний університет  
Луганський національний аграрний університет  
Львівський національний аграрний університет  
Білоруський державний аграрний технічний університет  
Міжнародний інститут трудових і соціальних відносин (Білорусія)  
Євразійський національний університет ім. Л. М. Гумільова (Казахстан)**

## **Матеріали**

**VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції з міжнародною участю «Управління ресурсним забезпеченням господарської діяльності підприємств реального сектору економіки»**



**17 листопада 2021 року  
м. Полтава**

**УДК 330.15:334.723**  
**ББК 65.291.5**

*Управління ресурсним забезпеченням господарської діяльності підприємств реального сектору економіки* : матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції з міжнародною участю, 17 листопада 2021 р. Полтава : ПДАУ, 2021. 524 с.

У матеріалах конференції розглядаються аспекти методології і практики управління ресурсним забезпеченням господарської діяльності підприємств реального сектору економіки.

Збірник розрахований на науково-педагогічних працівників, аспірантів, здобувачів вищої освіти, фахівців-практиків.

Матеріали друкуються мовою оригіналів.  
За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори.

## **СУТНІСТЬ ВАЛЮТНОГО РИНКУ ЯК ЕКОНОМІЧНОЇ КАТЕГОРІЇ**

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується поглибленням та зміцненням взаємозв'язків між національними економіками, що передбачає здійснення міжнародних розрахунків. Адже, жодна з країн світу не може самостійно оволодіти всіма останніми досягненнями НТП і відповідати своїм вимогам світового соціально-економічного прогресу [1-4]. На стан міжнародних розрахунків впливають: політичні та економічні відносини між країнами; позиція країни на товарних та грошових ринках; ступінь використання та ефективність державних заходів щодо зовнішньоекономічного регулювання; валютне законодавство; міжнародні торговельні правила та звичаї; регулювання міждержавних товарних потоків, послуг і капіталів; різниця в темпах інфляції в окремих країнах; стан платіжних балансів; банківська практика; умови зовнішньоторговельних контрактів і кредитних угод; конвертованість валюти [5-8].

Міжнародний валютний ринок є найбільшим фінансовим ринком світу і займає важливе місце в забезпеченні взаємодії між складовими світового фінансового ринку. Валютний ринок у широкому розумінні – це сфера зовнішньоекономічних відносин, які проявляються при здійсненні операцій купівлі-продажу іноземної валюти та цінних паперів в іноземній валюті, експортно-імпортних операцій між резидентами та нерезидентами, а також операцій з інвестування валютного капіталу та залучення і розміщення вільних валютних коштів. Валютні ринки з інституціональної точки зору – це сукупність комерційних і центральних банків, бірж, брокерських фірм, корпорацій (особливо транснаціональних), міжнародних валютно-кредитних і фінансових організацій [9-11]. Валютні ринки безпосередньо – це офіційні центри, де відбувається купівля-продаж іноземних валют на основі попиту та пропозиції. Вони обслуговують міжнародний платіжний обіг, пов'язаний з оплатою грошових зобов'язань юридичних або фізичних осіб різних країн. Так, функціями валютного ринку визначено: забезпечення своєчасності здійснення міжнародних рахунків; диверсифікація валютних резервів банків, підприємств, держав, регулювання валютних курсів; страхування валютних і кредитних та фінансових ризиків [9]; взаємозв'язок світових, кредитних і фінансових ринків; отримання спекулятивного прибутку учасниками ринку у вигляді різниці курсів валют; регулювання економіки [13].

Особливість функціонування валютного ринку можна визначити такими характеристиками: валютний ринок нематеріальний; немає конкретного місцезнаходження, єдиного центру; механізм його функціонування – обмін валюти однієї країни на валюту іншої країни; існує цілковита свобода моментального відкриття чи закриття будь-якої позиції, можливість торгувати цілодобово в режимі *online*; є міжбанківським ринком; має гнучку систему організації торгівлі та гнучку стратегію оплати за укладення угоди; є одним з найліквідніших ринків завдяки можливості роботи з різними валютами; завдяки процесу телекомунікації й інформатики є глобальним, тобто розгорнутим у масштабі всього світу [12, 13].

Основними учасниками валютного ринку визначено: комерційні банки, які здійснюють близько 70% загального обсягу валютних операцій як за рахунок та на

користь клієнтів, так і самостійно за рахунок власних ресурсів.

Найвпливовішими учасниками світового валютного ринку виступають такі банки, як Citicorp, Barclays Bank, Deutsche Bank, Union Bank of Switzerland, Standard Chartered Bank; зовнішньоторговельні організації, які беруть участь у міжнародній торгівлі, формують попит (як імпортери) та пропозицію (як експортери) іноземної валюти; міжнародні інвестиційні компанії, які здійснюють політику диверсифікованого управління портфелем власних активів шляхом вкладання ресурсів у цінні папери державних органів та корпоративні цінні папери різних країн; центральні банки, які здійснюють державну валютну політику через управління валютними резервами, проведення валютних інтервенцій, застосування валютних обмежень, регулювання рівня процентних ставок закладами у національній валюті; валютні біржі, що функціонують, як правило, у країнах з перехідною економікою й високим рівнем державного регулювання валютних відносин [10].

Отже, валютне регулювання є засобом реалізації валютної політики, яка являє собою сукупність заходів у сфері валютних відносин відповідно до стратегічних цілей держави. В Україні валютна політика спрямована на забезпечення сталості економічного зростання, стримування темпів інфляції, підтримання рівноваги платіжного балансу. Ефективна діяльність валютного ринку багато в чому залежить від системи його регулювання. Світова практика функціонування ринків знає два методи валютного регулювання: ринковий і державний. Ці методи доповнюють один одного, однак співвідношення між ними постійно змінюється залежно від конкретної економічної ситуації.

#### **Список використаних джерел:**

1. Благун І. І. Причинний зв'язок між ринком акцій та валютним курсом в Україні [Електронний ресурс] / І. І. Благун // Проблеми економіки. - 2019. - № 1. - С. 199-207.
2. Болдова А. А. Деякі аспекти розвитку валютного ринку в Україні [Електронний ресурс] / А. А. Болдова, Ю. А. Болдова // Збірник наукових праць Університету державної фіскальної служби України. - 2019. - № 2. - С. 33-45.
3. Гончар Г. П. Вплив пандемії на валютний ринок України [Електронний ресурс] / Г. П. Гончар, А. О. Чорновол, С. О. Шибіріна // Наукові записки Національного університету "Острозька академія". Серія : Економіка. - 2021. - № 20. - С. 102-111.
4. Квасній М. М. Моделювання динаміки валютного ринку в умовах трансформації на основі інтегрування методів термодинаміки та фрактального аналізу [Електронний ресурс] / М. М. Квасній // Фінансовий простір. - 2018. - № 1. - С. 161-168. - Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fin\\_pr\\_2018\\_1\\_21](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fin_pr_2018_1_21)
5. Колдовський А. В. Валютний ринок України: основні тенденції та перспективи розвитку [Електронний ресурс] / А. В. Колдовський, К. В. Чернега // Інноваційна економіка. - 2016. - № 9-10. - С. 179-183.
6. Косова Т. Д. Поведінковий підхід до регулювання економічних процесів на валютному ринку та їх моделювання [Електронний ресурс] / Т. Д. Косова, О. В. Терещенко // Економіка та держава. - 2021. - № 8. - С. 47-52.
7. Крупа В. Р. Фактори дестабілізації валютного ринку України [Електронний ресурс] / В. Р. Крупа // Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. - 2014. - № 3(1). - С. 124-129.
8. Пахомова О. А. Сучасні тенденції світового валютного ринку [Електронний ресурс] / О. А. Пахомова // Науковий вісник Херсонського державного університету.

Серія : Економічні науки. - 2015. - Вип. 15(3). - С. 13-15.

9. Пузирьова П. В. Вдосконалення управління фінансовим потенціалом підприємств шляхом мінімізації економічного ризику / П. В. Пузирьова // Формування ринкових відносин в Україні. – 2008. – № 11 (90). – С. 43-46.

10. Ребрик М. А. Валютний ризик в умовах глобалізації ринку банківських послуг [Електронний ресурс] / М. А. Ребрик // Вісник Академії митної служби України. Серія : Економіка. - 2010. - № 1. - С. 135-140.

11. Рибачук Ю. О. Особливості поєднання фундаментального та технічного аналізів валютного ринку [Електронний ресурс] / Ю. О. Рибачук // Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія : Економічні науки. - 2015. - Вип. 13(1). - С. 158-161.

12. Шарова С. В. Проблеми розвитку валютного ринку України в контексті забезпечення фінансової незалежності / С. В. Шарова, Д. О. Рудьковський. // Ефективна економіка. - 2015. - № 12. - Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek\\_2015\\_12\\_38](http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek_2015_12_38).

13. Puzyrova P. Cluster education management concept through the prism of financial risk optimization and resource support = Концепція управління кластерними утвореннями через призму оптимізації фінансових ризиків та ресурсного забезпечення [Текст] / P. Puzyrova // Менеджмент. - 2019. - Вип. 2 (30). - С. 62-74.

*Ж.Б. Рахметулина, к.э.н., профессор  
Евразийский национальный университет имени Л.Н. Гумилева*

## **РАЗВИТИЕ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ЭКОНОМИКЕ**

Цифровые технологии носят трансформационный характер. Люди, предприятия и правительства живут, взаимодействуют, работают и производят не так, как в прошлом, и эти изменения быстро ускоряются [1]. Внедрение цифровых технологий происходит быстрее, чем внедрение любых других инновационных разработок в истории человечества: всего за два десятилетия цифровыми технологиями удалось охватить около 50% населения развивающихся стран и преобразовать с их помощью общества. Использование технологий, способствующих расширению коммуникационных возможностей и доступа к финансовым, коммерческим и государственным услугам, может привести к значительному снижению уровня неравенства населения.

Цифровая экономика как интеграция производственных и интеллектуальных ресурсов открывает дорогу новым товарам и услугам, методам производства, источникам сырья и технологиям, формирует новые рынки. Определение путей формирования и развития цифровой экономики требует ответы на вопросы о том, как взаимодействуют цифровизация и цифровые технологии с факторами, которые могут стать определяющими в будущем,

В настоящее время цифровые технологии становятся органической частью передовых систем управления производством, товарно-материальными запасами и коммуникациями, содействуют глобализации бизнеса. Эти технологии также преобразуют материальную основу современного производства и распределения. В ближайшее время платформенные решения (Apple, Alibaba) окажут серьезное влияние на экономику, их внедрение будет создавать новые рынки, ускорять и